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Sundhedsudvalget

Til: Ministeren for sundhed og forebyggelse
Dato: 28. oktober 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 84
Hvad er ministerens holdning til, at Høje Tåstrup Kommune (som en direkte 
konsekvens af overflytningen af myndigheds- og finansieringsansvaret fra 
regionerne til kommunerne vedr. behandling af handicappede personer), har 
frataget 3 svært handicappede patienter deres kørselsbevilling til og fra deres 
lægehenviste behandling på Øfeldt Centret i hhv. Karlslunde og Rødovre under 
henvisning til, "at der i praksissektoren og i Høje Tåstrup Kommune tilbydes et 
fuldt tilfredsstillende tilbud"?

Spørgsmål 85
Hvordan vil ministeren sikre, at ikke også de øvrige kommuner i Region Sjælland 
og Region Hovedstaden vil benytte sig, eller allerede har benyttet sig af samme 
fremgangsmåde mht. at forhindre patienterne i at komme til og fra behandling 
som i Høje Taastrup Kommune og på denne måde spare både transportudgiften 
og de relativt dyrere behandlingsudgifter til den specialiserede behandling, som 
udbydes på Øfeldt Centret? Og hvordan vil ministeren sikre, at det da ikke ender 
med at blive de meget velstillede patienter, som selv har råd til at betale 
transporten til og fra behandling på Øfeldt Centret, som ender med at kunne få 
denne specialiserede behandling, som deres læge har vurderet, er den rigtige for 
dem?

Spørgsmål 86
Hvad er ministerens holdning til, at en kommunes politikere, ud fra primært 
økonomiske overvejelser, på denne måde "spænder ben" for lægens henvisning, 
som jo er baseret på en lægefaglig vurdering og indgående kendskab til den 
enkelte patient, ved at fjerne den hidtige mulighed for transport mellem 
patientens hjem og behandlingsstedet?
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Spørgsmål 87
Mener ministeren, at det er i overensstemmelse med kommunalreformens 
lovning om forbedringer for patienternes behandlingsmuligheder, at patienter nu 
mister deres adgang til deres lægehenviste behandling på Øfeldt Centret?

Spørgsmål 88
Hvad er ministerens holdning til, at en kommunes byråd i forbindelse med deres 
stillingtagen til patienternes kørselsbevillinger fejlagtigt refererer til Øfeldt Centret 
som havende ingen faglig evidens for deres træningsmetoder, samt at Øfeldt 
Centrets personale ikke er terapeutuddannet?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Karl H. Bornhøft (SF).
Spørgsmålene ønskes besvaret senest den 9. november 2009.
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karl.Bornhoft@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Preben Rudiengaard

formand.


